

中国青年报 2016年03月20日 星期日

要闻 2

基辛格:中美之间不存在“修昔底德陷阱”

巴黎恐袭事件主犯在布鲁塞尔落网

不到美国不知书贵

网上众筹再遭质疑

“爱心小屋”为“孝心男孩”解困

五千亿元减税礼包袭来

各地开展学雷锋志愿服务

02版要闻 < 上一版 下一版 >

河南科技大学一学生带父上大学

“爱心小屋”为“孝心男孩”解困

中国青年报·中青在线记者 潘志兴 通讯员 吴元坤 《中国青年报》(2016年03月20日 02版)

河南科技大学材料科学与工程学院大二学生赵德龙不会忘记,2月29日那天很冷,但对他来说却是个格外温暖的日子。

那是新学期开学的第一天。从这天起,赵德龙和父亲一起,在学校学生公寓的一间免住宿费的“爱心小屋”里,正式开始他新学期的求学之旅。

9岁时,赵德龙坐在自行车后座旁的竹篓里,父亲骑车带着他四处拣破烂儿卖钱,为他求医。

17年后,20岁的赵德龙决定带着脑血栓不断恶化的父亲,从三门峡到洛阳上大学。

赵德龙的老家在三门峡灵宝市城关镇东关村,他的母亲精神状况不太好,仅能照顾好自己,管不了家里的事。父亲赵汉坤今年69岁,患脑血栓已有十余年。

赵德龙说,3岁那年,他患上小儿麻痹症,两条腿都不能动。14岁时,父亲带着他来洛阳做腿部矫正手术,花光了家里的积蓄。“现在在我左腿走路还不太方便,右腿正常。”赵德龙说。

2015年8月底,赵汉坤突然病情恶化,危及生命,在住院期间,赵德龙一直陪在父亲身边。经过治疗,赵汉坤虽然病情有所稳定,但双腿僵直无法正常行走,生活也无法自理。

10月5日,赵德龙从村里借来一辆旧轮椅,推着父亲踏上了开往洛阳的火车。来到学校后,他把父亲安顿到提前找好的出租屋里,然后把自己宿舍里的东西搬了过去,和父亲一起生活。

为了照顾父亲,赵德龙只能租住在校外。由于住得离学校较远,他专门花400元买了辆二手电动车。有课时,他就把父亲安排妥当后再赶到学校,一下课,他便急忙赶回出租屋;休息时,赵德龙会一直陪着父亲,扶着他在屋里走走,做些康复训练。

“刚来洛阳第二天,我就推着爸去校园里转了一圈,他可高兴了!”赵德龙说,“以前我不能走的时候,爸带着我看病;现在爸病了,走不动了,我更不能抛下他。”

赵德龙身残志坚,品学兼优。在父亲瘫痪期间,他毅然携父上学的事迹,感动了学校很多师生和洛阳当地社会人士,有洛阳媒体称他为“孝心男孩”。

然而孝心难得,坚持亦难。由于情况突然,在赵德龙刚刚带着父亲来到河南科技大学的时候,学校正处于新生报到期间,而且他所在的校区公寓房间特别紧张,公寓公司没有找到合适的房间来解决赵德龙的困难。

2015年12月,河南科技大学公寓党支部与材料科学与工程学院学生自组织党支部共建签约仪式上,两个支部再次讨论了赵德龙的困难和公寓的现状,表示一定尽全力争取腾出一间公寓给赵德龙父子。

今年1月14日,赵德龙接到学院辅导员老师的电话,挂了电话,德龙紧皱的眉头松了下来,眼角也流下泪水。

原来,半个多月前,学校公寓在学生宿舍给赵德龙腾出一间“爱心小屋”,经过再次粉刷、购置家具,终于收拾出来,他们随时可以搬进去。

1月15日上午,在师生的帮助下,赵德龙父子得以在寒假前搬进了学校公寓。

新学期即将开学,听到赵德龙就要来学校报到,学校公寓党支部和材料科学与工程学院学生自组织党支部,分别委派马保安和倪小鹏两位老师带着爱心服务队迎接赵德龙父子返校。

“谢谢,谢谢!”看着收拾得干干净净的小屋,赵德龙激动地说,“平时都是我一个人,今天却有大家陪我,好开心。”同学王飞鸿说:“你现在住学校了,以后有啥困难,我们随时随到。”

正如王飞鸿所说,学校和师生党员一直在关心着赵德龙父子。除了学校给德龙发放助学金、办理学费减免手续,公寓党支部的老师还自发前往出租屋看望赵德龙父子,带去了油、米和面;材料科学与工程学院师生也曾自发给他捐了近万元的爱心助学金……

有了这间“爱心小屋”,赵德龙节省出更多学习时间,甚至挤出了时间做兼职为父亲治病。

“爱心小屋”虽小,却是爱的集合。

中青在线版权与免责声明

点赞 0人 打酱油 0人 鼓掌 0人 流泪 0人 开心 0人 正能量 1人

返回目录 放大 缩小 全文复制 上一篇 下一篇

新闻排行榜	热点新闻

热门图片

中国青年报手机版

中国青年报-中青在线官方微信